
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE MARÇO 
DE 2006. 
ATA Nº 46/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e seis, com início 
às dezenove horas e trinta minutos, tendo como local a Sala das 
Sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em 
Sessão Ordinária. Havendo número legal o Senhor Presidente 
solicitou a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a 
presença dos seguintes Vereadores: Roberson Jean Cardoso, 
Darci Renato Ladwig, Maria Kozeniewski de Medeiros, Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Sergio Teifke, Irio Miguel 
Stein, Ari Budelon Barbosa, Delmar Guscke e Adair Antonio 
Bujes. Em seguida o Senhor Presidente, em nome de Deus 
declarou aberta a presente Sessão e solicitou ao vereador 
Roberson Jean Cardoso que realizasse a leitura do trecho 
bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Convite de Curso de Redação de Leis e Atos Regulamentares. 
Correspondência do Ministério da Educação. Correspondências 
do Ministério da Saúde. Revista do Relatório do 2° Semestre de 
2005, da Comissão de Serviços Públicos. Correspondência do 
Comude. Ofício Circular n° 01 do Prefeito Municipal. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata nº 45/2006, dos projetos de 
Lei nº 895/06, 896/08, 897/06, 898/06, 899/06, 900/06 e 
901/06 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria Kozeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
nº 45/06, da Sessão Ordinária realizada em sete de março 
corrente. Logo a colocou em discussão. O Vereador Irio Miguel 
Stein retificou sua colocação em que está não respeitar a 
velocidade e quebra-molas, sendo que ninguém respeita, 
fazendo o mesmo. Em votação, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Continuando o Senhor Presidente solicitou a 
leitura dos projetos de Lei do Executivo. Projeto de Lei nº 
898/06, autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria 
da Fazenda e Planejamento, no valor de R$ 8.500,00 (oito mil e 
quinhentos reais); Projeto de Lei nº 899/06, autoriza a 
contratação temporária de excepcional interesse público; Projeto 
de Lei nº 900/06, autoriza a abertura de crédito especial, na 
Secretaria de Educação, no valor de R$ 8.500,00 (oito mil e 
quinhentos reais); projeto de Lei nº 901/06, autoriza a abertura 



de crédito suplementar, no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e 
cinqüenta mil reais). Após a leitura dos projetos de Lei, o 
Senhor Presidente baixou os mesmos às Comissões para 
estudos e suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres aos 
projetos de Lei nº 895/06, 896/06 e 897/06. Reaberta a 
Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a 
aprovação dos projetos de Lei nº 895/06, 896/06 e 897/06 pelo 
Plenário desta Casa. Em seqüência o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Lei nº 895/06, que autoriza a 
concessão de revisão geral anual nos vencimentos dos 
servidores municipais e dá outras providências. Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto 
de Lei nº 896/06, que autoriza a abertura de crédito especial, 
na Secretaria da Agricultura, Meio Ambiente, Turismo, 
Indústria e Comércio, no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais). 
Não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Colocado em discussão o Projeto de Lei nº 897/06, que autoriza 
a abertura de crédito especial, na Secretaria da Administração, 
Recursos Humanos, Desporto e Cultura, no valor de R$ 
10.000,00 (dez mil reais). Não houve. Em votação, foi aprovado 
por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
A Vereadora Maria Kozeniewski de Medeiros fez uso da palavra 
para falar de sua preocupação com o transporte escolar que 
leva pessoas do segundo grau de Mato Bier, o qual tem dezoito 
lugares e vão vinte e cinco, vinte e seis alunos, devendo ser visto 
com Presidente da Câmara e Secretária da Educação. A 
vereadora agradeceu ainda pela ajuda de noventa reais da 
Câmara de Vereadores na viagem para Arambaré em 
comemoração ao dia da mulher, que aconteceu no último 
sábado dia 11, frisando que seria gasto com ônibus de duzentos 
e oitenta a trezentos reais, mas o Banco Sicredi ajudou com 
cinqüenta por cento dos custos, a Câmara com noventa reais  e 
o restante o Sindicato Rural pagou. A vereadora salientou que 
seriam cobrados cinco reais por pessoa, mas no dia a Prefeitura 
Municipal disponibilizou de mais um ônibus, sendo devolvido 
cinco reais a todos que já tinham pago, sendo anunciada a 
colaboração dos Vereadores, que foram aplaudidos. A vereadora 
Maria Medeiros concluiu que tinha mil e cem inscritos, mas o 
evento contou com mais pessoas, pois tiveram muitos que 
foram com carro próprio.  Em continuidade o Vereador Irio 
Miguel Stein fez uso da palavra pedindo moção de pesar pelo 
falecimento de uma pessoa amiga, que foi a senhora Mafalda 



Pinzon, aos oitenta e três anos de idade, mãe do amigo Odir 
Pinzon que o avisou no domingo pela manhã. O Vereador 
salientou o merecimento de moção, tendo como causa do 
falecimento doença grave, lembrando que  ela pedia que queria 
voltar para casa e capinar o pátio, sendo uma pessoa 
trabalhadora. Em seguida o Vereador Irio Stein falou sobre 
acidente grave que aconteceu, por motivo de alta velocidade, do 
qual se pensou que a pessoa  iria voar até os fios de luz, 
pedindo a colocação de quebra-molas entre o clube Esperança e 
a esquina de nova rua aberta, que dá acesso ao Ginásio de 
Esportes, e também outro quebra-molas na baixada da rua 
João Kehl, argumentando que os veículos correm demais e não 
reduzem a velocidade nos cruzamentos, podendo ocorrer 
acidentes graves. O Vereador frisou que em Vila Nova foi feito 
quebra-molas, tendo agradecimentos, mas que tem lâmpada 
queimada bem em cima do quebra-molas, como também em 
Linha Santo Estevão, próximo a Valdir Conter. Encerrando o 
Vereador Irio Stein se dirigiu ao Presidente, comunicando 
também aos demais vereadores do Programa Interlegis, o qual 
foi preenchido formulário e agora recebeu comunicação de que 
está vindo um micro computador e uma impressora para a 
Câmara Municipal, tendo as servidoras Clívia e Luciane 
participado, sabendo dos procedimentos, e, nesta informação 
eles pedem preparativos para a instalação do computador, 
passando os documentos ás mãos do Presidente.  
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 


